

“党建红”引领“城管蓝”“环卫橙” 排涝清障保畅显担当



城管执法人员和群众一起清理路面砂石

本报讯(记者 隆太良 杨航 通讯员 刘鹏 李派文/图)风雨见真情,危急显担当。6月18日上午,我县城区遭遇暴雨袭击,地势低洼地段出现短时积水,部分路段和下水道井口堆积了砂石……为全力保障道路交通畅通和市民出行安全,县城市管理局迅速启动应急预案,以“党建红”引领“城管蓝”和“环卫橙”,为排水防涝清障保畅按下了“快进键”,成为“雨”你同行的一道亮丽风景。

据介绍,县气象台于6月18日8时发布“暴雨橙色预警信号”,截至当日9时,仅1个小时时间,县城累计降雨量达76.9毫米。暴雨袭来,县城市管理局综合雨情预警

信息,及时启动应急预案,其主要负责人带头前往齐鑫渣场、玉带北街施工工地等重点场所排查安全隐患,安排部署城管执法人员、环卫工人以防内涝、防垮塌、防堆积、防漏电、防倒伏等为重点开展排查巡查。

汹涌而来的雨水挟带泥沙和碎石,将城东干溪子路段的下水道堵塞,多达5吨的泥沙和碎石堆积在城东加油站十字路口交通要道上,如不及时清理,将严重影响市民出行和车辆通行安全。

城管执法人员闻讯第一时间赶赴城东干溪子路段和加油站十字路口,迅速划定安全区域放置三角锥,组织过往人车有序疏

散,清理现场堆积的泥沙和碎石。旁边商户也自发加入到清理泥沙和碎石的队伍中来,大家发扬“召之即来、来之能战、战之必胜”的精神,齐心协力,在较短时间内将泥沙和碎石全部清理干净,对路面进行了冲洗,确保了交通秩序及时恢复了正常。

为确保城市管理安全保障工作全覆盖、无死角,县环卫所的干部职工在执法人员配合下,及时对城北花漫里、都督大道、万寿大道低洼地带的井盖、水篦子上的漂浮物进行清理,确保水流畅通;对路面的淤泥进行冲洗,对步行道的落叶进行了清扫,确保路面干净整洁,市民出行安全。

当日,县城市管理局出动了工作人员320人次、车辆35台次,清掏市政管网700余米、井盖和水篦子100余个,清理冲洗路面的泥沙、碎石上万立方米;检查处置垃圾填埋场渗滤液3处,防止渗滤液外溢污染环境;排查县城主干道、人员密集场所各类大型户外广告387处,清理户外存在安全隐患的广告17个;清除倒伏的行道树2株,快速恢复了交通。

为切实提升应急处突能力,早在今年汛期来临前,县城市管理局严格遵照县委、县政府工作部署,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,坚持“除险清患、惠民有感”工作导向,切实把保护人民群众生命安全放在首位,根据实际需要采购了铁锹、雨衣、电筒、发电机等应急物资120件套;严格落实24小时值班制度,安排专人定期通报雨情信息,强化会商研判和预警响应联动,为全力做好城市排水防涝清障保畅工作提供了可靠保障。

我县第23届中小小学生 艺术展演活动精彩纷呈

本报讯(记者 汪路 谭艳波 特约通讯员 汪万英 通讯员 唐伟文/图)6月17日晚,玉带河畔华灯初上、流光溢彩,由县教委主办的“阳光下成长”石柱县第23届中小小学生艺术展演公开演出活动在县城玉音广场举行。

活动在南滨小学器乐表演《北京喜讯到边寨》中拉开帷幕。随后,18个精彩节目轮番上演,涵盖了器乐、声乐、舞蹈、朗诵、戏剧5大类。热情欢快的土家摆手舞,让不少观众跟着台上马武小学孩子们舞动起双手;激情澎湃的朗诵《红船的方向》《有一首歌》把在场观众带回了那个激情燃烧的岁月;县特殊教育学校学生表演的舞蹈《晚安眺》、西沱中学学生表演的舞蹈《在烈火中永生》,令不少观众热泪盈眶……孩子们的精彩表演赢得台下观众阵阵热烈的掌声。

“《在烈火中永生》根据重庆解放前夕的一段真实历史改编,运用舞蹈的形式塑造了一系列形象鲜明饱满的革命英雄人物。随着跌宕起伏的音乐,孩子们或跃起、或旋转、或倒伏,用丰富传神的肢体语言,生动展现了革命先烈们面对残酷的迫害坚贞不屈、不畏牺牲的精神品质,令人动容。”西沱中学编舞老师罗锋说。

市民刘女士不仅是观众,还是一位专程带孩子来参加演出的家长,看完节目她很有感慨,“今天很开心陪孩子参加了这次文艺展演,孩子们的表演很精彩,在演出中不仅锻炼了孩子们的胆量,展示孩子们的才艺,也培养了孩子们团结协作的精神,希望以后能有更多机会参加这样的活动。”

“此次公开演出活动是石柱县第23届中小小学生艺术展演的重头戏之一,演出的19个节目是从全县中小小学生160多个艺术节目中精心挑选而出。此次艺术展演不仅为孩子们搭建了展示才华、挥洒青春的舞台,更是我县教育人美育智慧的生动展示。接下来,全县教育工作者将继续凝心聚力、秉承梦想,继承和弘扬蜡烛精神、园丁品格、人梯操守、春蚕情怀,努力办好人民满意的教育。”县教委相关负责人说。



舞蹈《在烈火中永生》

县公路事务中心排险除障保畅通

本报讯(记者 李玉霞 通讯员 邱秋涵)6月18日,受暴雨影响,我县部分国省干线公路出现险情,多处出现边坡坍塌、路面冲砂、树木倒塌等险情,造成不同程度交通中断,严重影响道路通行安全。险情发生后,县公路事务中心立即出动应急抢险队,开展清障行动。

当日上午,省道S517龙新路K15+700至

900米路段(中益至桥头方向)3处外侧路基挡墙被洪水冲毁。县公路事务中心接到险情后,立即启动抢险保通应急预案,按照“先主后次、先通后畅”原则,组织抢险人员和机械赶赴受灾点。到达现场后,抢险人员迅速设置安全警示标志,分工协作清理塌方和倒塌树木,第一时间清除障碍实现通车。当日下午,

县道X805高台桥至万胜坝14.5公里处发生泥石流,路面污染严重,造成公路全幅阻断,抢险人员立即奔赴一线开展连续作业。

据介绍,截至6月19日下午,县公路事务中心共计出动抢险设备28台(班)次、应急抢险车40台次、抢险人员150余人次,清理塌方5000余立方米。

4名群众被洪水困在车顶 冷水干群合力救援

本报讯(记者 隆太良 通讯员 柴妮争)“谢谢向书记,要不是你们来营救我们,后果真是不堪设想。”6月18日下午1时许,当被洪水困在冷水镇河源村双桥组公路上的一辆小车上顶部的1名驾驶员和3个小孩,被该镇干部和群众和民警合力救援到安全地带后,驾驶员感动地对浑身湿漉漉的冷水镇党委书记向建波说。

据了解,当日,冷水镇河源村突降暴雨,受当地喀斯特地貌影响,河流排水受限,河水迅速上涨,造成该村双桥组的一段公

路积水深达1.5米左右。为确保群众安全,冷水镇党委政府第一时间组织工作人员在积水公路两端值守,禁止车辆通行。

时近中午,一辆小车途经此处,驾驶员不听值守人员劝阻,执意驾车前行。没想到刚驶出数米远,车辆便抛锚被困水中,导致驾驶室进水,驾驶员随即将3个小孩托到车顶上,等待救援。

汛情就是命令,救援就是责任。闻讯后,向建波带领镇村干部和冷水派出所民警,带着救生圈、救援绳等工具,快速赶到现

场,边安抚驾驶员和小孩情绪,边结合现场情况制定救援方案。

镇村干部和民警拿着救生圈和救援绳,毫不犹豫下到淹没到胸部的积水中,手拉手连成人墙,摸索着来到小车旁,一边将救援绳在车上拴牢,一边安排路过的群众紧紧拉牢绳索。在紧锣密鼓的救援中,大家抓着这根临时拉起的“生命绳”,依靠救生圈,来回徒步涉水艰难救援,最终成功将被困人员营救出安全地带。看到大家浑身被水浸透冷得发抖,驾驶员连连道谢。

戮力同心,向雨而行。受本次洪水影响,河源村受损比较严重,当日共有26栋农房进水,当地党委政府为筑牢防汛抗洪的“安全堤”,以汛为令、闻汛而动,组织动员村组干部、党员和民警,安全转移101名群众并进行了妥善安置,成功救援被洪水围困的1车4人。大家在排查处置险情的同时,通过镇村广播、微信、入户走访宣传等方式,持续宣传防汛应急知识,提高群众自我防护意识和应急自救能力,确保无人伤亡。

调查研究要力戒“四式”做到“四实”

(上接第1版)

立足解决问题,不搞“嫌贫爱富”式调研,做到“出实招”。坚持问题导向,增强问题意识,才能真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实。要聚焦主要问题。面对调查研究中的众多问题,要摒弃浮躁情绪、主观臆断和私心杂念,分清主次,系统梳理调查研究发现的问题、推动发展中的问题、群众反映强烈的问题,结合工作具体情况,抓住主要问题,直奔问题去改、红脸出汗去抓,不回避拖延、不避重就轻,更不能束之高阁、置之不理。要解决实际问题。解决问题的过程中容易出现相互推诿情况,出政绩、有成效的地方就调研多,矛盾多、成效少的地方就调研少,这导致一些实际

问题迟迟不能解决。要坚持统筹兼顾,制定可实施、能操作、有成效的方案,既不能只停在纸上、落在会上,也不能急于求成、摆苗助长。要压实领导责任,严格领导干部考核机制,带头开展调查研究,改进调研方法,以上率下、作出示范,实打实、硬碰硬地解决实际问题,做到雷厉风行、见底见效。

扑下身子实践,不搞“心猿意马”式调研,做到“出实效”。衡量调查研究搞得好不好,关键要看调查研究的实效,看调研成果的运用,看能不能把问题解决好。要“走出”机关。调研不能关门拍脑袋决策、拍胸脯蛮干,要扫除主观主义作风,加强对历史、环境和当前各种情况的研判,走出机关、开口问路,召开调查会、个别访

谈、跨部门沟通等。要戒除形式主义作风,避免“调研笔调”、自我调研,防止调查多研究少、情况多分析少,提出的对策建议大而化之、空洞抽象、不解决实际问题,切实把调研成果转化为解决问题、改进工作的实际举措。要“走向”社会。调查研究的出发点和落脚点在于解决问题,社会实践是问题发现的来源,解决问题的最终目的也是为了社会更好地发展。要以解决实际问题为导向开展社会大实践,将在调查研究中获得的“真知识”、总结的“金点子”、闯出的“新路子”,在社会中反复验证和不断完善,切实提高解决问题的科学性。

(作者单位:重庆电子工程职业学院,本文为重庆市教委人文社科研究项目成果)

三益乡开展“奋进新征程, 同心护未来”宣传活动

本报讯(通讯员 熊晓敏)为推动儿童福利保障政策落地落实,加强《未成年人保护法》宣传工作,营造关爱保护未成年人健康成长的浓厚氛围,近日,三益乡三益小学开展了以“奋进新征程,同心护未来”为主题的儿童福利保障政策和未成年人保护宣传活动。

活动现场,三益乡政府工作人员和志愿者通过设置展板、发放宣传资料等方式,对《未成年人保护法》、儿童福利保障政策、假期防溺水等内容进行宣传,并现场解答群众提问。据了解,本次活动累计发放政策宣传资料80余份,覆盖群众100余人,提高了群众对儿童福利保障政策的知晓度和保护关爱未成年人的意识。

“接下来,我乡将持续探索‘政府+学校+家庭’合作的未成年人保护机制,多形式‘送政策上门’,进学校、进村入户宣传儿童福利保障政策及未成年人保护工作,进一步提升儿童福利保障政策服务的精准性、主动性,打通儿童福利工作‘最后一公里’。”三益乡相关负责人说。

石柱莼菜在新电商拼单中走向全国

(上接第1版)就直接带当地就业200余人。现在她当选为石柱电商协会的副会长,经过几年努力,石柱从事电商的企业已从最初两三家,发展到仅会员就有200多家。

如今,刘书琴正在石柱乡村振兴领域大展拳脚,在桥头镇和西沱镇分别开了民宿。此外,她还承包了80亩地,用于大棚多肉植物种植,发展种植观赏旅游产业。

在当地,也开始涌现出越来越多跟刘书琴一样的新农人模范。石柱县大歇镇农村电商综合服务站负责人向学明也是其中之一。他放弃高薪工作,回到石柱成立了大歇镇第一个农村电商综合服务站,引导村民种植特色经济作物,通过签订“一对一”帮扶协议,帮助村民增收,成效显著。2020年,向学明登上央视联合拼多多共同举办的“2020中国农民丰收节金秋消费季”活动,作为拼多多新农人西南地区两位代言人之一,为家

乡代言。2021年,向学明获得重庆市第六届劳动模范称号。

石柱已从一个传统农业县开始向网商大县转型升级。刘书琴、向学明等人回乡创业、振兴乡村的路径,也与拼多多等新电商平台深度结合。事实上,2020年开始,拼多多就宣布推出农产品“原产地直发”,通过加大资金投入、直播扶持、人才培养、供应链优化等综合举措,进一步加大对优质水果、蔬菜、肉蛋等生鲜产品的补贴力度,不断完善原产地直发的农产品上行模式,助力区域公用品牌建设,强化数据应用和人才支撑。

为进一步服务乡村振兴,响应“数商兴农”号召,拼多多于近日宣布启动“农云行动”,集中投入优势资源,推动全国100个农产带更快“拼上云端”,打造更具韧性和竞争力的数字化农产带。

(文/图 萧竹 吴辉)

遗失启事

●陈明鑫(身份证号:500240201107094897;父亲陈文明,身份证号:500240198605304995;母亲唐玉红,身份证号:500240198608135007),2011年7月9日在石柱县人民医院出生,其《出生医学证明》不慎遗失,现声明作废。

●陈隆睿(身份证号:50024020170115117X);父亲陈隆,身份证号:500240198702091311;母亲李曦,身份证号:500221199302267029),2017年1月15日在石柱县人民医院出生,其《出生医学证明》不慎遗失,现声明作废。

拨打“12350”安全隐患举报有奖